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Для якісного надання андролого-урологічної допомоги 
лікарі загальної практики та особливо лікарі-гінеко-

логи повинні в повному обсязі опанувати алгоритм ведення 
подружньої пари, яка страждає на непліддя, де переважає 
чоловічий фактор патологічного процесу [2,3].
Складна демографічна ситуація, що виникла в нашій 

країні наприкінці ХХ століття зумовлена, насамперед, 
низьким репродуктивним потенціалом молодих чоловіків, 
які вступають у шлюб [3,4,6].
Сьогодні немає повного визначення предмету та завдань 

одного із розділів науки про чоловічу статеву сферу – ре-
продуктивної андрології [4,6]. Немає загальновизнаної 
класифікації уражень органів чоловічої репродуктивної та 
копулятивної системи, а це ускладнює пошук інформації, що 
необхідна для наукових досліджень із вивчення поширеності 
цієї патології [3,5]. Відсутні чіткі діагностичні програми та 
настанови щодо лікування уражень цих складних систем. 
Часто застосовуються неадекватні методи лікування, в тому 
числі хірургічні, що призводять до зростання ятрогенної 
патології.
Знання лікарів у галузі андрології недостатні. Цей розділ 

практично відсутній у навчальних програмах медичних 
вишів. У програмах післядипломної освіти не відпрацьо-
вана система диспансерного спостереження, не вирішені 
організаційні та юридичні питання [1,3,7]. У зв’язку із цим 
необхідно визначити місце андрології у системі сучасних 
медичних наук.
Мета роботи
Розглянути педагогічні аспекти викладання актуальних 

питань репродуктивної андрології, котрі необхідно вра-

ховувати під час проведення тематичного удосконалення 
з питань репродуктивного здоров’я та планування сім’ї, 
а також визначити роль її викладання у якісній підготовці 
фахівців в умовах сучасної медичної освіти.
Матеріали і методи дослідження
Дослідження виконали на основі робочої програми циклу 

тематичного удосконалення «Безплідний шлюб. Планування 
сім’ї» для лікарів за напрямом підготовки 1201 Медицина 
(К.: МОЗ України. Центральний методичний кабінет із ви-
щої медичної освіти, 2012).
Результати та їх обговорення
Для якісного надання медичної допомоги на сучасному 

етапі лікар акушер-гінеколог і сімейний лікар повинні 
опанувати весь перелік теоретичних знань і практичних на-
вичок із питань безплідного шлюбу та планування сім’ї. За 
останні 20 років у світовій практиці лікування безплідного 
шлюбу стало рутинною практикою, а консультування з пи-
тань планування сім’ї здійснюється під час кожного візиту 
до лікаря акушера-гінеколога, уролога та сімейного лікаря.
Прагнення України до реформування системи охорони 

здоров’я має супроводжуватись впровадженням сучасних 
методів діагностики та лікування безплідного шлюбу, впро-
вадженням сучасних, високоефективних, безпечних методів 
планування сім’ї, котрі дадуть можливість знизити рівень 
материнської та дитячої смертності, зберегти репродуктивне 
здоров’я подружньої пари.
Актуальність організації циклу тематичного удосконален-

ня «Безплідний шлюб. Планування сім’ї» та перспективи 
подальшого його проведення базуються на положенні, що 
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кожний сучасний лікар повинен опанувати весь перелік тео-
ретичних знань і практичних навичок із питань безплідного 
шлюбу та планування сім’ї.
Допомогу в реалізації цього питання здійснює система 

післядипломної освіти, яка діє відповідно до наказів МОЗ 
України від 19.12.1997 р. №359 «Про подальше удоскона-
лення атестації лікарів» зі змінами та доповненнями №101, 
218, 373, 221, 76, а також наказу №226 від 07.05.2007 р. «Про 
розробку матеріалів для підготовки спеціалістів на ПАЦ і 
циклах спеціалізації».
Мета циклу – навчити лікарів загальної практики, лі-

карів-гінекологів, урологів усім теоретичним знанням і 
практичним навичкам із питань безплідного шлюбу та 
планування сім’ї.
Завдання циклу – отримати теоретичні знання з питань 

безплідного шлюбу та планування сім’ї, вдосконалити 
практичні навички з питань планування сім’ї, на основі 
яких виконати усі необхідні діагностичні заходи при без-
плідному шлюбі, дібрати індивідуальні сучасні, безпечні та 
високоефективні методи планування сім’ї.
Цикл проводиться на базі КУ «Обласний медичний 

центр репродукції людини» ЗОР, що оснащена сучасною 
ендоскопічною операційною, муляжами, мультимедійними 
технологіями навчання, телевізійним зв’язком з операцій-
ною, можливістю здійснення конференцій і майстер-класів.
Цикл розроблено для популяризації теоретичних знань і 

практичних навичок із питань безплідного шлюбу та плану-
вання сім’ї, для підвищення якості лікувально-діагностичної 
допомоги подружнім парам на всіх етапах надання медичної 
допомоги, для покращення професійних навичок і вмінь 
акушерів-гінекологів і сімейних лікарів, урологів і лікарів, 
які займаються репродуктивними технологіями.
На цикл тематичного удосконалення зараховують лікарів 

за фахом «акушерство і гінекологія», «сімейна медицина» 
та «урологія», які ставлять собі за мету вивчення та впрова-
дження у практичну діяльність теоретичних знань і навичок 
із питань безплідного шлюбу та планування сім’ї. Необхід-
ність використання цих знань постійно виникає у практиці 
лікарів акушерів-гінекологів, сімейних лікарів та урологів.
Особливість циклу полягає в максимально чіткому та 

зрозумілому поясненні курсантам доречності використання 
сучасних навичок із планування сім’ї в практичній діяльнос-
ті лікаря, подати базові знання з питань безплідного шлюбу 
та планування сім’ї, спрямувати курсантів на подальше 
удосконалення теоретичних знань і практичних навичок на 
спеціалізованих тренінгах, майстер-класах і курсах.
Тривалість навчання на циклі становить 1 місяць (156 

годин).

Структура циклу. Цикл складається із двох тематичних 
блоків: «Безплідний шлюб», «Планування сім’ї». У першо-
му блоці розглядаються як базові аспекти обстеження при 
безплідному шлюбі, так і сучасні досягнення в лікуванні 
безплідного шлюбу. Матеріал цієї теми структурований 
за напрямами: «Організаційні, правові та медичні аспекти 
безплідного шлюбу», «Особливості ведення та обстеження 
пацієнтів із безпліддям», «Діагностика подружнього без-
пліддя», «Сучасні технології в лікуванні безпліддя». Другий 
тематичний блок містить теоретичні відомості і передбачає 
засвоєння практичний навичок за темами: «Види конт-
рацепції», «Чоловіче непліддя», «Діагностика чоловічого 
непліддя», «Патологія чоловічої репродуктивної системи, 
що призводить до непліддя», «Лікування та профілактика 
чоловічого непліддя».
Формами організації навчального процесу під час те-

матичного циклу є курс лекцій, практичні та семінарські 
заняття, а також самостійна робота курсантів із підготовки 
рефератів щодо сучасних аспектів планування сім’ї. 
Перевірка теоретичних знань курсантів здійснюється під 

час семінарських занять і передбачає подальший контроль 
ефективності опанування практичних навичок на практич-
них заняттях. Для визначення рівня теоретичної та практич-
ної підготовки наприкінці першого та другого тематичного 
блоків здійснюється заключний тестовий контроль та іспит у 
формі співбесіди із завідувачем кафедри та куратором циклу 
за головними питаннями циклу тематичного удосконалення.
Курсантам, які виконали навчальний план та успішно 

склали іспит (з контрольним тестуванням), видається по-
свідчення встановленого зразка та сертифікат. 
Отже, сьогодні питання про необхідність створення ци-

клу тематичного удосконалення з питань репродуктивного 
здоров’я та планування сім’ї є актуальним, даючи можли-
вість і зумовлюючи потребу в напрацюванні єдиних підходів 
до організації допомоги цій категорії пацієнтів.
Висновки
1. Упровадження та використання новітніх медичних 

технологій у повсякденній медичній практиці потребує 
створення відповідних циклів тематичного удосконалення 
лікарів, що дають змогу надавати медичну допомогу на рівні 
світових стандартів якості.

2. Викладання циклу тематичного удосконалення 
«Безплідний шлюб. Планування сім’ї» є актуальним і 
необхідним, сприяє якісній підготовці сучасних високо-
кваліфікованих фахівців на рівні світових стандартів якості 
та дає змогу створити єдині підходи до організації високо-
кваліфікованої медичної допомоги пацієнтам із патологією 
органів репродуктивної системи.
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